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  单元测试

一、填空题

1.命题“任意两个直角都相等”的条件是________，结论是___________，它是________（真或假）命题.
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2.如图6－77，AD、BE、CF为△ABC的三条角平分线，则：∠1+∠2+∠3=________.

                      [image: image2.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




          图6－77

3.在△ABC中，∠C=2（[image: image3.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




∠A+∠B），则∠C=________.
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6－78
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4.已知，如图6－78，[image: image6.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




AB∥CD，BC∥DE，那么∠B+∠D=__________.

5.已知，如图6－79，AB∥CD，若∠ABE=130°,∠CDE=152°,则∠BED=___[image: image7.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)
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______.
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图6－79

二、[image: image10.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




选择题

1.下列语言[image: image11.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




是命题的是(   )

A.画两条相等的线段

B.等于同一个角的两个角相等吗？

C.延长线段AO到C，使OC=OA
D.两直线平行，内错角相等.
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图6－80

2.如图6－8[image: image13.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




0，△A[image: image14.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




BC中，∠B=55°,∠C=63°,DE∥AB,则∠DEC等于(   )

A.63°






B.62°

C.55°
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D.118°

3.下列语句错误的是(  )

A.同角的补角[image: image16.png]2R (ZXXK.COMRBL T




相等

B.同位角相等

C.同垂[image: image17.png]2R (ZXXK.COMRBL T




直于一条直线的两直线平行

D.两条直线相交只有一个交点

三、解答题

1.举例说明“两个锐角的[image: image18.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




和是锐角”是假命题.
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图6－81
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已知，如图6－81，AE∥BD，∠1[image: image22.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




=3∠2，∠2=26°,求[image: image23.wmf]2

1

∠C.

四、证明题
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图6－82

1.已知，如图6－82，AD⊥BC，EF⊥BC，∠[image: image25.png]2R (ZXXK.COMRBL T




4=∠C.

求证：∠1=∠2.

2.已知，如图6－83，△ABC中，∠C>∠B,AD⊥BC于D，AE平分∠BAC.
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图6－83

求证：∠DAE=[image: image27.wmf]2

1

（∠C－∠B）.

参考答案

一、1.两个角都是[image: image28.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




直角  这两个角相等  真

2.90°  3.120°  4.180°  [image: image29.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




5.78°

二、1.D  2.B  3.B

三、1.如：60°和50°都是锐角，但它们的和是钝角.

2.解：∵AE∥BD.

[image: image30.png]2R (ZXXK.COMRBL T




∴∠1=∠3

∵∠3=∠2+∠C[image: image31.png]2R (ZXXK.COMRBL T





∴∠C=∠3－∠2

∵∠3=∠1=3[image: image32.png]2R (ZXXK.COMRBL T




∠2
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C=3∠2－∠[image: image34.png]2R (ZXXK.COMRBL T




2=2∠2

∴[image: image35.wmf]2
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∠C=∠2=26°

四、1.证明：∵AD⊥BC，EF⊥BC（已知）

∴AD∥E[image: image36.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




F（垂直于同一条直线的两直线平行）

∴∠2=∠CAD（两直线[image: image37.png]2R (ZXXK.COMRBL T




平行，同位角相等）

∵∠4=∠C（已知）

∴DG∥AC（同位角相等，两直线平行）

∴∠1=∠[image: image38.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




CAD（两直线平行，内错角相等）

∴∠1=∠2（等量代换）

2.证明：∵[image: image39.png]2R (ZXXK.COMRBL T




AD⊥BC于D（已知[image: image40.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




）

∴∠ADC=∠ADB=90°（垂直的定义）

∵AE平分∠BAC（已知）

∴∠CAE=[image: image41.wmf]2

1

∠BAC（角平分线的定义）

∵∠B+∠BAC+∠C=180°（三角形内角[image: image42.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)
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和定理）

∴[image: image44.wmf]2
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（∠B+∠B[image: image45.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




AC+∠C）=90°（等式的性质[image: image46.png]2R (ZXXK.COMRBL T




）

∵∠1+∠DAE=∠CAE（已知）

∴∠DAE=∠CAE－∠1

=[image: image47.wmf]2
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∠BAC－（90°－∠C）

=[image: image48.wmf]2
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∠BAC－［[image: image49.wmf]2
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（∠B+∠BAC+∠C）－∠C］

=[image: image51.wmf]2
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∠BAC－[image: image52.wmf]2
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∠BAC－[image: image54.wmf]2
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∠C+∠C
=[image: image55.wmf]2
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（∠C－∠B）（等式的性质）

即：∠DAE=[image: image56.wmf]2
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（∠C－∠[image: image57.png]2R (ZXXK.COMRBL T




B）.
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